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3amaua 11-1
a) Na,S + HzSO4(p) = Nay,SO, + H,S1 1 6amn
Na,S + 4H2804(k) = Na,SO,4 + 4H,0 + 4SO_2T 1 6aaa
6) 3Na,S + 2BiCl; = 6NaCl + BizSgl 1 6ann
3Na,S + 2AICI; + 6H,0 = 6NaCl + 2AI(OH)s| + 3H,S1 1 6amun
B) Na,S + FeSO, = Na,SO,4 + FeS| 1 6ann
3Na,S + Fez(SO4)3 = 3Na;SO,4 + 2FeS |+ S| 1 6aua
I‘) Na,S + 4Cl, + 4H,0 = Na,SO,+ 8HCI 1 6amn
Na,S + 1, =2Nal+ S| 1 6ann
I[) Na,S + CO, + H,0O = Na,CO3 + H,S1 1 6ann
2NayS + 350, = 2Na,S03 + ZSl 1 6aaa

Hroro 10 0a10B

3agava 11-2

1. 2Na+ Cl, = 2NaCl;

2. Na,O + 2HCI = 2NaCl + H,0;

3. NaOH + HCI = NaCl + H,0;

4. NayCO;3 + 2HCI = 2NaCl + H,0 + CO,.

5. NaySiOz + 2HCI = 2NaCl + H,SiO3 (Bo3MOXHBI ApyTrHe BApUAHTHI)

3a KaxxJ0€ ypaBHEHUE peakiuu — 1 6amn
HToro 5 6a710B

3amaua 11-3
HNOs + NaHCO3 = NaNOs + CO, T+ H,0 (1 6amm)
H,SO4 + 2NaHCO3; = Na,SO,4 + 2C02T+ 2H,0 (1 62[.]1.]1)

IIycTh pacTBOp COIEPKUT X MOJIb a30THOW KUCIIOTHI U Y MOJIb CEpHOM.

ITo ypasuenuto peakimu 1: N(CO,); = N(NaNO3) = n(HNO3) = X monb

[To ypaBHEeHUIO peakuuu 2:

n(COy), = 2n(H,S0,4) = 2y moiw; N(NaxSO4) = N(H2S0,) = y Mos;

Obmee komyectBo BeniectBa CO, paBHO

N(CO2)1+2 = VIVMm = 6,43/22,4 = 0,287 moib (1 6asmn)
VYurs, 4TO ecau paBHBI MaccOBbIE JI0JIM, TO PAaBHBI U MAcChl KMCIOT B pacTBOpe, U uto M=M™*n,
MOJIy4aeM JiBa alreOpanyecKux ypaBHEHHUS:

x +2y=0,287 (1) u 63x =98y (2). (2 6anaa)
Pemras cucremy 3THX ypaBHEHUH, TOJIyYUM:

x =0,1256; y = 0,0807; m(H2SO4) =98y = 7,91 r = n(HNO3);

w(H,S04)=w(HNO3) =7,91/120 =0,0659 =6,59% (2 6anmma)
Maccsi coneit m=M*n
m(Na;SO,) = 142y = 11,5 r; m(NaNO3) =85x = 10,7 r (2 6anaa)

Hrtoro 9 0a10B

3agaua 11-4

Hanucans! GopMyIibl KUCIIOT:

CgH;7CH=CH(CH,);COOH OJICMHOBAs
CH3(CH2)3(CH2CHZCH)z(CHz)7COOH JIMHOJIEBAs

C,Hs(CH=CHCH,)3(CH;)¢ COOH JIMHOJIEHOBAs 2 dajl1a



B nbHAHOM M KOHOIUITHOM Macileé COJEP’KUTCS MHOTO JIMHOJEHOBOW KHCIIOTBI, B MOJEKYJIE
KOTOpOH TpH ABOMHBIX cBs3u. Ilocie monmMmepusanuu B Tpolecce MOydeHHs oiaud B HX
MOJIEKYJIaX COXPAHSAETCS JIOCTAaTOYHO MHOTO JBOMHBIX cBsized. [losTomy ommdsl Ha OcHOBE
MMEHHO 3THX Maces 00pa3yioT 0COOEHHO MPOYHBIE TUIEHKH.

3a BepHOE pacCyXAeHue 3 dayia

HTroro 5 6anaoB

3amaua 11-5
HsC KOH (crmpr. p-p), t HSC\ HBr H3C NaOH (soan. p-p), t
CH—CH > — —— - ——
3 - KB, - H,0 HC==CH,  (nepoxcnn) CHo=Cl - NaBr
cl addext Kappamra Br
HsC [0] H;C H
—_ > CH,—-CH, \CH -C
N\ 2\
OH N
0
CocraBiieHU€e CXeMbl PEBPALICHUN — 2 da/u1a
CocraBieHre ypaBHEHUN COOTBETCTBYIOLINX PEaKUi
(mo 2 6aina 3a Kax/10€ ypaBHEHHE) 8 6a10B
Hroro 10 6an10B
3agaua 11-6
I merann — cepebpo,(Menb He TOAXOAUT 10 UBETY), MeTail I — amomunmii, meramn I —
[AHK. 1 0aJn
VYpaBHEHHUs peakUil: PEaKIIUn:
2Al + 6HCI = 2AICl; + 3H; 1 6aan
Zn + 2HCIl = ZnCl, + 2H, 1 6an
Ag + 2HNO; (koHI.) = AgNO;3; + NO, + H,0 1 6ana
Al + HNOj3 (ouy) Het peaxnnm 1 6aaa
Zn + 4HNO;3 (om) + ZN(NO3)2 + 2NO; + 2H,0 1 6ana
Zn + 2NaOH + 2H,0 = Nay[Zn(OH),] + H; 1 6ana
2Al + 6NaOH + 6H,0 = 2Na3[Al(OH)g] + 3H, 1 6aan

Hroro 8 0a10B

MaxkcuMasibHbIii 6211 32 BbINOJIHeHHe padoTsl — 47 0aJ1710B
IlobGeauTesiem cunTaeTcs y4acTHUK, HaOpaBmmii 50% 6aJ10B 1 60Jiee 0T MAKCUMAJIBLHO
BO3MOKHOT0 KOJIH4YeCTBA.



